
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 20 DE JUNHO DE 2022. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria 
Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada à 
disposição a ata da reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O 
PRESIDENTE informa que esta reunião tem como ponto exclusivo de pauta a apreciação e votação em turno 
único dos seguintes projetos de leis: Nº18/2022 “ Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos 
servidores públicos municipais e dá outras providências”; Nº19/2022 “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 
vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Fortaleza de Minas e dá outras providências”. Após 
solicitou fossem feitas as leituras destas proposições. O Presidente lembrou a todos que essa reunião está 
relacionada a revisão salarial que foi de 10,16%. Que no início do ano foi concebido pela administração 6%, 
tendo o prefeito se comprometido a até o meio do ano fazer o real que é o total de 10%. Então nesta data 
será votado projeto do restante dos 4%. Antes de passar para o Grande Expediente, o Presidente informou 
que os vereadores Cida Queiroz e Moacir Queiroz, não votam o projeto de revisão salarial dos servidores 
públicos municipais, por serem servidores públicos. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA CIDA 
QUEIROZ, relatou que a época em que os vereadores votaram a revisão salarial de 6%, soube que muitos 
servidores não gostaram, mas, foi conversando e bastante debatido com o prefeito em reunião no 
plenarinho e todos concordaram. Que conforme dito pelo Presidente a mesma não pode votar por ser 
servidora pública, tendo em vista, não poder legislar em causa própria como servidora, mas, devido a lei da 
COVID-19 os servidores perderam o direito de recebimento dos quinquênios atualizados, então, falaram com 
o prefeito em reunião juntamente com o Sindicato dos Servidores Públicos, tendo o prefeito prometido de 
verificar a porcentagem e fazer está revisão. Agradeceu ao prefeito por ter cumprido o que disse em reunião, 
pois, além dos 6% já dados, está dando agora os 4%, totalizando 10%, revisão esta que será pagos aos 
servidores ainda no mês de junho. Pediu a colaboração dos demais vereadores para votarem este projeto 
para o bem de todos os servidores porque por ficarem somente com 6% foram os mais prejudicados, pois, 
outros servidores tiveram direito a outros pisos, apesar de que cada é cada um, tanto que na proposição em 
pauta ficou claro que estes outros servidores nem estão inclusos. Após O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ, 
comentou que estão nesta sessão para votar a porcentagem da revisão salarial que ficou faltando. Que 
acredita que tudo dará certo. Que o primeiro projeto recebido foi de 6%, e agora estão completando com o 
restante de 4%, ou seja, o índice determinado pelo presidente. Ao final agradeceu a oportunidade. Em 
seguida O VEREADOR MANOEL PROENÇA, disse ser de acordo com o projeto e que entende que se a 
porcentagem pudesse ser maior seria muito bom porque todos os funcionários são muito trabalhadores, 
sofrem bastante, mas, já que não existe a possibilidade de a porcentagem ser maior intende que deve ser 
desta forma mesmo. Tendo dito que aguardaria votação. No uso da palavra O VEREADOR ERNANE DIAS, 
concordou com a fala da colega Cida Queiroz, tendo em vista, o prefeito ter mesmo se reunido com os 
vereadores e dito que naquela época havia dificuldades para dar a porcentagem correta da revisão. Que o 
prefeito fez a proposta de 6% e no momento muita gente foi criticada, mas, agora o prefeito está dando a 



revisão de mais 4% e este vereador entende que é mais do que justo. Parabenizou o prefeito pela atitude e 
enfatizou que os vereadores também sempre lutaram em favor dos servidores. Disse ser de acordo com o 
projeto e que aguardaria votação. O VEREADOR APARECIDO AMARAL, salientou que entende que todos os 
vereadores foram cobrados em relação a esta revisão salarial dos funcionários, os quais realmente estão 
corretos porque necessitam, e estes 4% irá ajudar bastante. Do mais disse que aguardaria votação. Após O 
VEREADOR RYAN SILVA, disse estar de acordo com o projeto, inclusive com enorme prazer por entender 
que é do conhecimento de todos que quando os vereadores aprovaram os 6%, conversaram com o prefeito 
tendo sido pedido que assim que legalizasse a situação e tivesse a oportunidade que aumentasse mais um 
pouco para os servidores e que agora foram contemplados com esta boa notícia de que estarão aprovando 
os outros 4%. Frisou que os servidores merecem pois, sempre que procura qualquer servidor dentro da 
administração os mesmos estão alegres para os atender, as vezes devido a demanda não conseguem resolver 
o problema na hora, mas, sempre que desafogam são atendidos. Então agora é hora de os vereadores 
retribuírem o bem que os servidores têm feito em prol da querida Fortaleza de Minas. FEZ USO DA PALAVRA 
O VEREADOR FRANCISCO RODRIGUES, enfatizou que tudo o que necessitava falar, já foi dito pelo os demais 
vereadores, mas, gostaria de somente de dizer que tudo o que vem de benefício não só para os servidores, 
mas, como para toda cidade de Fortaleza, os vereadores estão de braços abertos para atender. Que somente 
não foi aprovado o limite normal correto da primeira vez porque infelizmente o prefeito entender que não 
tinha condições, mesmo assim envio projeto de lei de 6% o qual foi aprovado pela Câmara tendo dito que 
assim que houvesse condições encaminharia projeto com o restante da porcentagem e os vereadores estão 
à disposição para aprovar. Comentou que sempre disse que alma da administração é o funcionário público 
independente de qual setor, pois, merecem este reajuste. Informou que de sua parte o projeto esta liberado 
para votação. Após O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ, agradeceu aos vereadores que estão 
votando o projeto, o prefeito e todos os funcionários que merecem este aumento. Agradeceu ao prefeito 
também pelo controle que o mesmo tem, pois, os servidores nunca tiveram problemas em relação ao decimo 
terceiro. Que no primeiro mandato foi pago corretamente, vem mantendo o pagamento dos funcionários 
corretamente deixando a folha de pagamento em dia. Parabenizou novamente o prefeito pela a 
administração que vem fazendo pagando tudo corretamente, não só os funcionários, mas, as empresas das 
quais adquire produtos, mostrando que atualmente a prefeitura tem respeito. Em aparte a vereadora Cida 
Queiroz, comentou que em todos os anos do mandato do prefeito Adenilson houve as vezes não o repasse 
integral do reajuste, mas, houve repasses de acordo com o que a prefeitura poderia arca. Pediu a palavra o 
vereador Francisco Ronivaldo que relatou que muitos dizem que poderiam fazer algumas mudanças mas, 
este vereador entende que o atual prefeito trabalha com o pé no chão e toma alguma atitude quando pode, 
pois, não adianta querer fazer algo quando não há condições, lembrando que sempre que pode o prefeito 
está fazendo algo e os vereadores estão de braços abertos procurando caminhar juntos. No uso da palavra 
O PRESIDENTE, disse que o que iria falar todos já disseram. Que naquela época o prefeito se comprometeu 
a dar a revisão salarial de 4% agora e está fazendo sua parte enquanto muitas prefeituras nem esta 
porcentagem deram de revisão aos funcionários. Comentou que isso é sinal de que o dinheiro está sendo 
bem administrado. Que falando há algum tempo com determinado deputado disse ao mesmo que qualquer 
recurso financeiro que fosse enviado para Fortaleza de Minas seria muito vem aproveitado, tendo em vista, 
o prefeito saber administrar. Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação 
em turno único do Projeto de Lei Nº18/2022 que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos 



servidores públicos municipais e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Votação em turno 
único do Projeto de Lei Nº19/2022 que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores 
da Câmara Municipal de Fortaleza de Minas e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Nada 
mais a tratar o Presidente convoca para a primeira reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária 
da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 4 de julho de 2022, as 19:00 horas na sede da Câmara 
Municipal._______________________________________________________________________________ 
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